

Αθήνα, 5.5.98

Απάντηση Π/Θ στην ερώτηση του κ. Βρεττού και
Κωνσταντόπουλου

Δύο αιχμήτα για να κρινούμε το έργο τους εσωτερικά
αλλά και ευρύτερα.

— Η κυβέρνηση παρέλαβε στα τέλη του 1993 μια οικονομία με 14,2% πληθωρισμό και 13,8% δημοσιονομικό έλλειμμα. Από τότε μέχρι τα τέλη 1997, μειώσαμε το έλλειμμα στο 4%, δηλ. κατά 10 μονάδες του ΑΕΠ και τον πληθωρισμό στο 5,5%, δηλ. επίσης κατά 9 ποσοστιαίες μονάδες. Το 1998 θα έχει σημειωθεί ακόμα πιο μεγάλη πρόοδος. Θέλω να σημειώσω, ότι η διπλή αυτή πρόοδος είναι η πιο σημαντική μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η μια ή η άλλη χώρα είχαν να αντιμετωπίσουν ελλείμματα ή πληθωρισμό, αλλά όχι και τα δύο, και μάλιστα σε τόσο μεγάλη έκταση. Το άλμα που κάναμε ήταν τεράστιο. Θέλω όμως να προσθέσω και κάτι ακόμα.

Το 1993 η Ν.Δ. υπέβαλε ένα Πρόγραμμα Σύγκλισης με συγκεκριμένους ποσοτικούς στόχους. Την ίδια χρονιά, η ίδια η Ν.Δ. ανέτρεψε πλήρως το Πρόγραμμα αυτό και έφερε πίσω την οικονομία κατά 2 τουλάχιστον χρόνια.

Συγκεκριμένα:

Το δημοσιονομικό έλλειμμα από 8,6% του ΑΕΠ που είχε τεθεί ως στόχος για το 1993 κατέληξε στο 13,8%, δηλ. 5,2 μονάδες υψηλότερο από το στόχο και 4,4 μονάδες χειρότερο από το 1992. Αν η κυβέρνηση της Ν.Δ. είχε πετύχει το δικό της στόχο, σήμερα η Ελλάδα θα είχε μηδενικό δημοσιονομικό έλλειμμα για να μην πω πλεόνασμα.

Αν επίσης η κυβέρνηση της Ν.Δ. είχε πετύχει το στόχο που η ίδια είχε θέσει για τον πληθωρισμό το 1993, σήμερα ο πληθωρισμός της Ελλάδας θα ήταν

πιθανότητα κάτω από το 3%. Αυτό θα σημαίνει ότι η Ελλάδα θα μπορούσε να ήταν μέλος της ΟΝΕ από σήμερα.

Η κυβέρνηση δεν μπορεί να δεχτεί κριτική για οπισθοδρομήσεις για τις οποίες δεν ευθύνεται, όταν μάλιστα οι επιδόσεις που διασφάλισε από το 1993 μέχρι σήμερα ξεπερνούν κατά πολύ τις αντίστοιχες επιδόσεις οποιασδήποτε άλλης χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο ίδιο διάστημα. Κάναμε έναν άθλο.

Κυρίες και κύριοι,

Στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες συντελέστηκε πράγματι ένα ιστορικό βήμα που από χρόνια περίμενε η Ευρώπη.

Στην ίδια σύνοδο οι εταίροι μας αναγνώρισαν τόσο την πρόοδο, όσο και την αποφασιστικότητα με την οποία η κυβέρνησή μας προχωρά. Έδωσαν ένα ισχυρό μήνυμα προς όλους για την προοπτική της Ελλάδας να αποτελέσει το 12ο μέλος της ΟΝΕ το 2001.

Ο κυβερνητικός σχεδιασμός και η πολιτική μας στοχεύουν ακριβώς σ' αυτό το αποτέλεσμα. Σχεδιάσαμε την ένταξη της δραχμής στο Μηχανισμό των Συναλλαγματικών Ισοτιμιών, ώστε να εξασφαλίσουμε τη σταθερότητα της ισοτιμίας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Συνθήκη. Σχεδιάσαμε από τα τέλη του 1997 ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού και μετοχοποιήσεων ή ιδιωτικοποιήσεων μια σειράς ΔΕΚΟ. Στον τραπεζικό τομέα προωθήθηκαν πρόσφατα σημαντικά βήματα για την προετοιμασία των τραπεζών στον ανταγωνισμό. Σήμερα ο Υπ. Εθνικής Οικονομίας παρουσίασε τις κυβερνητικές αποφάσεις για την Ιονική Τράπεζα. Θέλουμε ένα τραπεζικό σύστημα με προοπτική, δυναμισμό και ικανό να ανταγωνιστεί τα ξένα συγκροτήματα και όχι να συρρικνώνεται συνεχώς.

Μέσα στο Μάιο, το επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Σύγκλισης θα αποσταλεί στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ένα Πρόγραμμα Σύγκλισης αναφέρεται σε γενικούς στόχους και ποσοτικά μεγέθη. Τα μέτρα υλοποίησης των στόχων του και ιδιαίτερα τα δημοσιονομικά συζητούνται στη Βουλή σε

- Ανατροπή

- Αιγυπτιακός - Αν

- Στόχος των εργατικών ταξίδι

εξειδικευμένη βάση, δηλ. με τον προϋπολογισμό ή τα σχετικά νομοσχέδια όταν υπάρξουν. Θα έχουμε συνεπώς περισσότερες ευκαιρίες να συζητήσουμε στη Βουλή την εξειδικευμένη πολιτική με την οποία υλοποιούνται οι γενικοί μας στόχοι. # Αλλωστε αυτοί δεν αλλάζουν. Ούτε και αλλάζουν οι δημοσιονομικοί στόχοι. Η πολιτική μας δεν άρχισε χθες και είναι μύθος ότι έχουμε να πετύχουμε σε 18 μήνες παραλείψεις των 12 ή 6 ή 3 προηγούμενων ετών. Η πολιτική μας κινείται σε πορεία που έχει χαραχθεί, και ακολουθείται, κάνοντας όπου χρειάζεται τις κατάλληλες διορθώσεις. Δεν αλλάζουμε τίποτα, ούτε και υπάρχει σήμερα κάτι διαφορετικό.

Μυθιστρία διάταξης
επιχειρηματοποίηση.
Στα Ε.Ε. υπό-
δομη ρουτίνας

Όλα αυτά τα χρόνια έγιναν κρίσιμα βήματα προς τα εμπρός. Αλλιώς δεν θα κερδίζαμε την εμπιστοσύνη μέσα κι έξω από τη χώρα. Ούτε τη βεβαιότητα των εταίρων μας για συμμετοχή μας σε 18 μήνες στην ONE. Θα δράσουμε αποφασιστικά και συντονισμένα. Η μέχρι σήμερα πορεία έδειξε, ότι η κυβέρνηση μας μπορεί να φέρει σε πέρας σημαντικούς στόχους. Δεν είναι τυχαία η εμπιστοσύνη που δείχνουν οι διεθνείς φορείς στην πολιτική μας και στο μέλλον της οικονομίας μας.

Επιτέλους, οι πολιτικές δυνάμεις που μονίμως μεμφιμοιρούν, ας επικοινωνήσουν με την κοινωνία να αφουγκραστούν τα μηνύματά της. Ας μην αυτοπαγιδεύονται σε αυθαίρετες λεκτικές κατασκευές χωρίς αντίκρουσμα στην πραγματικότητα. Τα μέτρα που παίρνουμε είναι εύκολο για κάποιους να τα χαρακτηρίζουν οδυνηρά, αρνητικά, αυταρχικά και άνισα και ταυτόχρονα να ασκούν κριτική, ότι η κυβέρνηση δεν έχει μπει στην ONE μαζί με τις άλλες χώρες. Γιατί δεν αναφέρουν τί σκληρή πολιτική θα σήμαινε αυτό για τον Έλληνα εργαζόμενο, και με αμφίβολα αποτελέσματα; Δεν το ξέρουν και αρέσκονται σε εύκολη κριτική ή το ξέρουν και το αποσιωπούν συνειδητά; Η πολιτική κριτική κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οφείλει και αυτή να υπακούει στους κανόνες λογικής που ανέλυσαν ο Αριστοτέλης ή ο Καρτέσιος ή άλλοι, για να μπορεί να λειτουργεί εποικοδομητικά.

Ο Πρ. Λύνα

Τι θα σφαιριάζει, αν δείταμε από ψηλά τα σχέδιά μας για 5-6 χρόνια να το ωστόσο σε 4 ή 3 χρόνια

Κοινωνική συνοχή και ευνομοκρατία - εργατοί - να μην αδικάται. Να με-πολιτικοποιήσουμε τις ενστάσεις

Η πολιτική μας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είναι πολιτική που κοιτάει προς τα εμπρός, πολιτική οραματική. Το ξέρουμε ότι έχει κόστος, όμως το κόστος αυτό είναι μια επένδυση στο μέλλον, και η κοινωνία αυτό το γνωρίζει. Το

ΠΑΣΟΚ θα εντάξει την Ελλάδα στην ΟΝΕ σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει. Ο Έλληνας από την 1/1/2002 θα κάνει τις συναλλαγές του σε ΕΥΡΩ και θα καλύπτεται από την ασφάλεια ενός νέου παγκόσμιου νομίσματος. Στο μεταξύ, η ανάπτυξη θα έχει επιταχυνθεί, και το βιοτικό επίπεδο στη χώρα μας θα έχει αυξηθεί με τρόπο αισθητό στον καθένα. ~~Αύριο~~ στη συνέντευξή μου θα έχω και την ευκαιρία να αναφερθώ σε ευρύτερα και ουσιαστικά ζητήματα που σχετίζονται με τις προοπτικές της χώρας από σήμερα μέχρι το 2000.